

LOSONC ÉS VIDEKÉ

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— korona
Félévre 5.— korona
Negyedévre 2.50 korona
Foszégi előjáróknak
és tanítóknak 1 évre 8.— korona
Egyes szám ára 20 fillér.

Politikai hetilap

Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden

Szerkesztőség: Madách-utca 15.
Kiadóhivatal: Rákóczi-utca 21
Hirdetéseket felvesz Engel István
könyvnyomdája, Rákóczi-utca 21
„Nyitlter” soronként 80 fillér.

Miről van szó?

Értjük, hogy a nagy idők nyomása alatt kialakult demokratikus irányzat megbolygatta a régi világból kinőtt felfogásokat, de azt már legalább is nehéz megérteni, hogy amikor minden más téren a háború tanulságai folytán annyi koncessziót tettünk, egynémelyek a demokratikus fejlődés kényszerű szükségének elismerése elől még mindég elzárkóznak.

Egyetlen tekintet az elhelyezkedésre, melyben élünk, meggyőzhet mindenkit arról, hogy e merevségen enyhíteni kell.

A demokratikus irányzat világárjában Magyarország nem maradhat utolsó sziget, mely az új időkben nem vonta le a tanulságokat s amelyben még ma is akadnak hívei annak a tévedésnek, hogy amire nem volt képes egyetlen más ország se, mi egyedül leszünk képesek dacolni ennek az áramlatnak kapkodó hullámaival. Minden más országnak példája kegyetlenül rációfol erre a rövidlátásra. De legjobban rációfol éppen Magyarországnak története. Miért kellene féltetni a Magyarorságot a haladás, egy újabb lépésétől, mikor a 48-iki s azóta tör-

tént valóban liberális fejlődés égisze alatt nemcsak a magyarság izmosodott föl bámulatosan s a széthuzódó elemek bomlasztó energiája fejlődött láthatóan vissza, hanem elértük azt is, hogy egy elenyésző töredék kivételével imhol faji, felekezeti és osztálykülönbség nélkül egységesen és ellenáthatatlanul birjuk a legrettenetesebb harcot?

A jóhiszeműséget nem vonjuk kétségbe, de az igazságát tagadjuk annak a felfogásnak, hogy a tervezett újabb jogkiterjesztés veszélyeztetné a magyarságot. Sokkal komolyabban fenyegeti ezt a főlényt az a lelkisnyílés és bizalmatlanság, mely a magyarság ereje iránt ebben a képtelen okoskodásban megnyilvánul. Ennek a felismerése ma legfőbb életfeltétele Magyarországnak és nekünk jövőre való hivatottságunkban sokkal erősebb a bizakodásunk, semhogy magyar embereket tarthatnánk képeseknek az ország e legfőbb életfeltételének elsorvasztására.

És nekünk, itt a nemzeti-ségi népesség tömegei közt irányító clemnek, akik a megértő nemzetiségi vezérek ö-

szintébb és hazafias érzéseit is mérlegelni tudjuk és minden erjedést, melyet e kérdések körül a felszín alatt is ismerünk, — eminens kötelességünk a megértés, összetartás és a vérző nép óhajait megértő király és kormány álláspontjának támogatása.

Az Országos Demokratapárt szervezkedése

Vasárnap tartotta meg Budapestén az Országos Demokratapárt nagy gyűlését, melyen Vázsonyi Vilmos igazságügyi miniszter, pártvezér gyönyörű beszédének hatása alatt elhatározták és határozati javaslatot fogadtak el arra vonatkozólag, hogy a pártot országosan szervezik és a vidék bevonásával, hatalmas agitáció útján kibővítik.

Elhatározták egyuttal, hogy az Esterházy kormányt a legmesszebbmenő módon tárogatják.

A párt Losoncon is akcióba fog lépni, még pedig a közel jövőben.

Adakozzunk az áldozatkészség szobrára!

Felhívás!

Nógrádvármegye közszolgálati alkalmazottalhoz

Beszerezési csoportunk működését megkezdeni óhajtván, azon kérelemmel fordulunk elsősorban is tagjainkhoz, hogy a törzskönyvbe való bejegyezhetőség és a tagsági igazolványok kiállításai költsége fejében családfőként egyszersmindenkorra egy koronát (a helyben lakók a titkári hivatalnál, a vidékeik pedig a lakhelyük közséi vagy körjegyzőinél) fizessenek be.

A községi és körjegyző urakat ez uton kérjük fel, hogy a tagsági igazolványokért a náluk lefizetett összeget egy postautalványon a csoport pénztárnokának (Gáthy János adótárnok Balassagyarmat a befizetőkre vonatkozó kimutatást pedig a titkárságnak sziveskedjenek megküldeni.

Miután a csoport minden tagjának érdeke, hogy minél olcsóbban szerezzék be szükségletit, arra kérjük ez alkalommal tagjainkat, hogy azok, a kik lakóhelyükön vagy ahoz közelfekvő helyen buza, fa, szén és egyéb szükségleteiket beszerezni képesek, azt szerezzék ott be, mert így a szállítási és kezelési költségeket megtakaríthatják s ez által a beszerzési csoport csupán azokat látja el, a kik lakóhelyükön vagy egyébként, jelzett cikkeket beszerezni nem tudják.

A fentebbi kérelmünk figyelembe vétele után kérjük tagjainkat, hogy f. évi augusztus hó 1-éig Rákóczi István elnöknel jelentsék be, hogy buzából, lisztből, fa és szénből mily mennyiséget kívánnak beszerezni s mily időközökben — hangsúlyozni kívánjuk azok részére, a kik gabona és lisztstűk-

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“-szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

J. B. Modiano



A védjegy.

Egy pohár Grüni savanyúvíz

az ásványvizek királya!

Mint üdítő ital, mint gyógyvíz egyaránt kitűnő!

Losonci főelárusító: Engel Miksa.

ségletüket közvetlen be nem szerzik, a gabonát és lisztet csak az esetben szerezhetik be, ha a kormányhatóság a beszerzésére csoportunknak engedélyt ad.

Ugy ezen körlevelünket, valamint a csoport tagjaihoz intézendő későbbi körleveleinket ezentul is minden egyes hivatalnak s kelendő számban a községi és körjegyző uraknak meg fogjuk küldeni azon kérelemmel, hogy azt minden újabb megkeresésünk nélkül, a csoport tagjai között a legszélesebb körben közzétenni szíveskedjék.

Balassagyarmat 1917. július 20.

dr. budai Plichta, Rákóczy,
titkár. elnök.

A F. M. K. E. utóöröksége

Gróf Forgách István, az abauj-megyei Nagyszalanc s több más nagy uradalom földesura, milliókat érő ingatlanai fölött furcsa módon végrendekezett. Összes uradalmainak általános örökössévé huga esetleg köteendő házasságából születendő fiú-gyermekeit tette meg, ha ugyan ez családjáé neve elé a Forgách nevet is törvényszerűen fölveszi. Ha hugarának 25 év alatt fiúörököse nem születnék, Forgách Károly gróf, esetleg születendő fia, ha ilyen sem születnék, Forgách Béla gróf fia, Balázs vagy annak törvényes fiúutóda, s ha végül ez az örökösödési módozat sem teljesülhetnék, a nagyszalanci uradalmát a „Felsőmagyarországi Közművelődési Egyesület” örökölné. Ez az utóöröklés, a mint látható, aligha fog bekövetkezni, az örökségre mindazáltal a F. M. K. E.-n kívül máris bejelentette igényét az Abauj-Tornavármegyei és Kassai Magyar Közművelődési Egyesület is, mely azon a jogcímen támadja a F. M. K. E. igényét, hogy az örökhagyó nem a felvidéki, hanem a felsőmagyarországi kultúregyletet nevezte meg utóörökösének, ez pedig nem lehet más, mint a kassai közművelődési egyesület, amelynek az örökhagyó alapító tagja is volt. A hagyatéki eljárás során a két kultúregyletet igénybejelentését egyenlőre jegyzőkönyvbe vették.

Néhány szó a nők választójogáról

Irta: Bajorné Reveczky Margit

A fővárosi lapok már több ízben tárgyalták azt az örvedetes eshetőséget, hogy már az általános titkos választójoggal kapcsolatban a nők választójoga is a megvalósulás stádiumába lép. És ha ez csakugyan meg lesz az évszázadokig oly igazságtalan mellőzött női nem csak azokat a jogokat kapja meg, a melyek őt mint embert, teljes joggal megilletik.

Nagy tévedés azt hinni, hogy a nők politikai érettsége legkevésbé is háttérbe szorítaná az anya és háziasszony fogalmát. Hiszen felemlíteni is szükségtelen, — mert látjuk eleget a mindennapi életben, — hogy az a nő, aki farszto iskolai tanítás után, vagy erős gyári munkából hazatér, szabad idejében ép oly buzgalommal stoppolja meg gyermekei harisnyáit, és oldja meg a háztartás mai nehéz problémáit, mint az az asszony, aki még meg van kímélve a kenyérkeresés nehézségétől.

De ettől eltekintve nagy tévedés azt is hinni, hgy az „új asszony” a „régii asszonyoknál” csak egy szemernyivel is nőietlenebb lesz. Mentől több funkciót teljesít, mennél több dologhoz ért, annál magasabb fejlettségű lény és intelligens. Az intelligenciával jár pedig a lelki finomság, s az emberszeretet.

Hát nem-e jobb és nem-e kívánatosabb már csak nemzetgazdasági szempontból is, hogy az utódok ilyen anyáktól származzanak?

A modern nő tehetsége rohamos fejlődésének semmi kolze a férfias és nőies vonások felcseréléséhez; nem egyéb mint mindkét nem közös emberi vonásainak emelkedő fejlődése a nőben, s ez mindenképen csak jó hatású lehet. A ki elfogulatlan szemmel néz maga körül, nem zárkozhatik el a folyamatban lévő változás felismerésétől. A társadalmi öntudat növekedése és intenzív fejlődése a modern életnek éppen olyan világos jelensége, mint a nő helyzetének megváltozása.

A kettő szorosan összetartozik. De viszont a milyen helyes és jogos a nő helyzetében manapság végbemenő változás, éppen annyira helytelen volna, a multat már bolygatni, felháyni és az eltűnt igazságtalanságokra keserűséggel gondolni. A női nemnek, — eredeti fölnényének teljes tudatában, — mást nem kell éreznie, mint mély és jóleső büszkeséget a felet, hogy évezredekken át türelmesen tudott szenvedni, és arra várni, hogy a férfiben lassan — lassan kifejlődjék a teljes faji egyenlőség tudata. Türellemmel győzte a várást és győzte a szenvedést. És éppen azért most már el kell jönni annak az időnek, hogy elnyerje jutalmát.

A hol ma elérhetetlen erények után törekszünk és kaszkodunk, ott ezután természetesen és könnyen fejlődnek majd ezek a tulajdonságok. A hol a fenmaradt kezdetleges erők hátráltató befolyása eddig meggátolta az emberi haladást, ott könnyen és gyorsan folytatja majd útját, ha a férfiak és nők egyenlő gazdasági viszonyok közt élnek.

Még csak annyit: ha a faj anyja szabad, a születéssel nyert egyenlő jogoknak és a társadalmi evolúció nyugodt, csendes és barátságos erőinek hatása jobb világot fog teremteni.

A felmentések revíziója és új rendje

A felmentettek revízióját még mindig nem fejezték be. A több százezer felmentés revidálásának munkája másfél hónap óta tart, de most lehetőleg gyorsan be akarják fejezni. Az az elv érvényesül a felmentések további megadásának elbírálásánál, hogy első sorban behívják a fiatalabb korosztályukat, másodsor azokat, a kiknek felmentése régi keletű: így első sorban azokat vonultatják be, akik még 1911-ben, vagy 1915-ben kaptak felmentést. Harmadszor minden tisztet, vagy leendő tisztjelöltet lehetőleg bevonultatnak s csak rendkívüli esetekben marad érvényben: továbbra is az élvezett felmentés. Harmadik éven aluliak abszolút nem kapnak tovább felmentést, hanem azonnal bevonultatják őket ca-

pattesteikhez. A vidéki felmentettek első csoportja, akiknek felmentését visszavonták, már be is vonult. A felmentések revízióját tizenkét tábornok csinálja, akiknek felét Bécsből dirigálták a magyar fővárosba a revízió lefolytatásához. Érdekes, hogy az osztórák tisztet mind magasabb rangúak, mint a revízióban résztvevő magyar tisztet. A revíziós bizottságnak civil tagja nincs, de az egyes miniszteriumok felmentést intéző ügyosztálya referenseinek, valamint a budapesti katonai tanácsnok véleményét szintén meghallgatja a bizottság. Hogy akceptálja-e az előterjesztett nélkülözhetetlenségi indokokat, azt nem lehet tudni. Bécsben már befejezték a revíziót s hír szerint nagyon szigorúan döntöttek. A budapesti felmentések revíziója is rövidesen készen lesz. A felmentések új rendjéről szóló hír a következőképpen történtek. Iparosok, pénztintezetek alkalmazottainak a felmentését például a kereskedelmi és iparkamara intézte el közvetlenül, ő is értesítette a felmentetteket arról, hogy a felmentésre vonatkozó felterjesztéseknek helyt adtak-e, vagy nem. Ezeket a fölmentéseket a kamara tartotta nyilván s a közigazgatási hatóság és a főispán ezekről a fölmentésekről tudomást nem is szerzett, mert a fölmentést nem is ők hozták javaslatba. A felmentések javaslására vonatkozólag az eddigi rend megmarad, de a felmentések úgy az ujak, mint a régiak revíziója is egyenesen a főispáni hivatalba érkezik vissza, úgy hogy a fölmentést javasló hatóság javaslatának eredményéről nem értesül. A fölmentetteket a főispáni hivatal fogja nyilvántartani, ő fogja értesíteni az érdekelteket arról, vajon fölmentették-e, vagy fölmentése érvényben maradt, vagy visszavonták-e?

Halálozás

Vették a következő gýász jelentést. Alulirottak, úgy a saját, valamint az összes rokonság nevében mély fájdalommal jelentjük, hogy hön szerettet édes anyánk, illetve anyósnok Özv. Zvoda Jánosné szül. Klauber Mária életének 79-ik évében, rövid szenved-

Fiatalos, ruganyos, edzett lesz a teste, ha fürdő és mosdó vizébe

Brázy Menthol sósborszeszt önt!

Felesleges a pipereszappan

mig „ZOLIN” szappanpótló mozdótablettát van a háznál. Vetekedik a legjobb pipereszappannal!

Mindenütt kapható! **Készíti Brázay Kálmán szappangyára, Budafok.**

dés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után folyó hó 18-án d. e. 11 órakor, Lapujtón jobbliére szenderült. A megboldogult földi maradványai folyó hó 21-én 5 órakor fognak a losonci sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 23-án dél előtt 8 órakor fog a losonci róm. katolikus templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Lapujtó, 1917. július hó 18. Makkay Györgyné szül. Zvoda Karolin, Zvoda Ferenc Eynedter Józsefné szül. Zvoda Julia gyermekei. Makkay György Eynedter József veje. Zvoda Ferencné szül. Gsonka Mária meny. Áldás és béke drága hamvaira!

A főispán installálása

Nógrádvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 26-án csütörtökön tartja közgyűlését Balassagyarmaton a vármegyeház dísztermében, mely alkalommal gróf Mailáth István Géza főispán székfoglaló beszédét fogja elmondani.

A kiórlás rendje

Addig is, a mig az új gabona órlése tárgyában kiadandó új rendelet megjelenik, a H. T.-vel szerződéses viszonyban levő malmok az új buza és új rozslésére vonatkozóan a következő utasítást kapták: A buzát nyolcvan százalékra kell kiórlni és ebből a következő háromfajta lisztet kell előállítani: finom, azaz tésztalisztát a megórlés alá vett buzamennyiség összes súlyának husz százaléka erejéig, főzölisztet további husz százalék erejéig, kenyérlisztet olyan mennyiségben, hogy a megjelölt lisztfajták együttesen a megórlés alá vett buzamennyiség összes súlyának nyolcvan százalékát adják, vagyis kenyérlisztet negyven százalék erejéig kell előállítani. Ilyen alapon, kétszázalékos elporlást számítva, a korpatermelés tizen-nyolc százalékra növekedik. A

rozsról vonatkozóan azt az érdekes utasítást adták, hogy a rozsból, a melyet nyolcvankét százalékra kell kiórlni, az idén nem egységes, hanem kétféle minőségű lisztet kell előállítani és pedig tizenhét százalék erejéig fehér lisztet, hatvanöt százalék erejéig pedig kenyérlisztet. A korpatermelés tehát a rozslésénél is növekedik. Megjegyezzük, hogy a kiórlás rendjére legutóbb áprilisban életbeléptetett rendelkezések szerint a finom tésztalisztát tizenöt, a főzölisztet tíz, a kenyérlisztet hatvanöt százalékos arányban kellett előállítani.

Lóheremagot nem szabad postacsomagban sem kivinni

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmében a magyar szent korona országainak területén kívül fekvő helyekre szóló, lóheremagot tartalmazó csomagok postán szállítása tilos s az esetleg hamis tartalomnyilvántartással postára adott ilyen csomagokkal a 86.600-1915. számú rendelet értelmében kell eljárni. Ez a rendelet azonnal életbelép. Hatálya kiterjed a magyar szent korona országainak egész területére.

Csomagforgalmi korlátozás

A kereskedelemügyi miniszter a csomagforgalom újabb korlátozása tárgyában a következő rendeletet adta ki: A buza-, roz-, árpa-, tengeri- és rizsliszt, valamint mindennemű szalonna, hár, zsír és sertéshus postai forgalmának korlátozásáról 76593—1915. szám alatt kiadott rendeletben foglalt összes rendelkezések kiterjesztetnek mindennemű gummianyagokra is és pedig az ócska gummira, gummitartalmú hulladékokra nyers gummira, (guttaperchára, balatára, kaucsuk és guttaperhához hasonló anyag), regenerátumra (használt gummiból kivont újabb gémmi tárgy) s ezekből készült keverékekre és oldatokra, továbbá a faktiszra (kaucsuk-surogatum). Vagyis a magyar szent korona országainak területén kívül fekvő helyekre szóló gummi-

anyagokat tartalmazó csomagoknak postán szállítása tilos. Ez a rendelet azonnal életbe lép. Hatálya kiterjed a magyar szent korona országainak egész területére.

A zöldség és gyümölcs forgalmának szabályozása

A hivatalos lap pénteki száma közölte a zöldség, főzelék és gyümölcs forgalmának országos szabályozásáról szóló 2.400—M. E. 1917. számú rendeletet. Ez a rendelet hatályba lép ugyan a közzététel napján, de végrehajtásra csak akkor fog kerülni, amikor a rendeletben megjelölt szervek, nevezetesen a „Zöldség, Főzelék és Gyümölcs-Forgalmi Intéző Bizottság” és a „Zöldség, Főzelék és Gyümölcs-Forgalmi Részvénytársaság” már megalakult és működésüket megkezdték. Ez időpontig a zöldség, főzelék és gyümölcs forgalma az eddigi érvényben levő szabályok szerint bonyolódik le, úgy hogy addig szállítási igazolványokra e cikkeknek eddig szabad forgalmában sem a belföldön, sem Ausztriával szemben nem lesz.

Politikai hírek

Munkapárti értekezlet

F. hó 26-án délelőtt 9 órakor Balassagyarmaton, a vármegyei közgyűlés előtt, Prónay Mihály volt főispán elnöklésével bizalmas munkapárti értekezlet fog tartani.

A függetlenségi párt szervezkedése

A függetlenségi 48-as és Kossuth-párt folyó hó 31-én Losoncon végrehajtó bizottsági ülést fog tartani *Bulyi János* diszelnök vezetésével, mely alkalommal a *szervezkedésre vonatkozó ügyek* fognak tárgyalás alá kerülni.

Laptulajdonos: **Herczegh Jenő.**
Lapkiadó: **Engel István.**

213—1917 vhs.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszék 2662/1915 számú végzése következtében Szilágyi Mór bgyarmati ügyvéd javára hátr. 280 kor. s jár. erejéig 1916 évi május hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 drb. 10 nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a losonci kir. járásbíró Ph. I. 1897/2/1917. számú végzése folytán hátr. 280 kor. tőkekövetelés, ennek 1915. évi augusztus hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 97 korona 32 fillérben bíróilag már megállapított, valamint a még felmerülő költségek erejéig, Losoncon vhtást szenvedett lakásán leendő eszközésére 1917 év július hó 31-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény cikk 107., 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsaron alul is elfognak adni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. törvény cikk 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Losoncon, 1917 július 10.

Willner,
kir. bir. végrehajtó.

Eladó

egy teljesen új állapotban lévő Kállay-gyártmányú négy lóerős benzín motor teljes cséplőgép felszereléssel

Megvételre keresek

egy járgánnyal hajtható

darálót.

Érdeklődők, valamint ajánlatot tevők forduljanak **Szécsy Oszkár** körjegyzőhöz. Serke, Gömör-Kishont megye.

Huszár Mihály Losonc Kossuth Lajos-utca 10.

Gőzerőre berendezett műkelfestő, vegytisztító és gőzmosó intézete.

∴ **Gyászruhák soron kívül festetnek.** ∴

Viszketeg
izzadás
napégés
bőrhámlás
rüh és sömör
bőrbaj, fekély
dagaszt és sebek

ellen biztos és gyors határu szer a

Boróka-kenőcs,

nem piszkít és teljesen szagtalan.

Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K,

— Családi tégely 9 K. —

Hozzávaló borókaszappan 4 K.

— Készíti: —

GERŐ SÁNDOR gyógy-

szerész **NAGYKÖRÖS. 144.**

Jótállás a biztos ered-
menyért.

Törvényesen
védve.



Reitter Oszkár

nagybecskereki ny. főkapitány és
fajharomfi-tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a

„PATKÁMIN“

patkányirtó-szer, (nem mérge)
mely emberre és háziállatokra
nem ártalmas és förtülmi min-
den más **1 doboz ára 5 K.**

mely elegendő körülbelül 60
patkány kiirtásához. — Minden
dobozhoz használati utasítás van
mellékelve. Ismertető prospektust
melyben le van írva, hogy kül-
lönféle nagyságu gazdaságban
hány adag használendő, kérésre
ingyen küld a **PATKÁMIN** gyár
egyedüli elárusítója, a Torontái
Agrárbank Részvénytársaság,
Nagybecskereken.

**BUKOTT
KÖZÉPISKOLAI
TANULÓK**

érdekében forduljunk szívesen

ZSOLDOS TANINTÉZET-hez
BUDAPEST, VII, DOBÁNY-UJ 84.

— Telefon 32-40. —

Gyermek előkészítés: magán-
vizsákra, osztályösszevonással
felelősség mellett. —

A középiskola kivonatos tan-
anyagára megrendelhető. —

ISMERTETŐT KÜLD AZ IGAZGATÓSÁG



BESZÉLŐGÉPEK
100 KORONATOL
500 KORONAIK

NAGY FENYKÉPES
HANGSZER- és LEMEZ-
JEGYZÉK INGYEN!

Ha igazán kellemesen akar mulatni,

hozza meg a most legújabbban megjelent

GYÁRFÁS TELEFONÁL című kétoldalas tréfás,
kacagtató hanglemezt

PZEN LEMEZ PENZERT NEM KAPHATÓ.
Gyárász Dezso ezen lemezei ugyancsak megkacag-
tatja a hallgatóit. Előlejtől végig haltra vezetettől

• **ÁRA:** Hat darab ócska
használt hanglemez.

WAGNER

KIZÁRÓLAG
csakio

„HANGSZER
KIRÁLYMÁK”
kapható.

Országoszerző elismert, elsőrendű magyar hangszerek és beszélgépek áruház.
BUDAPEST, VIII, József-körút 15/v.

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecskavágók, szelelőrosták,
ekék stb. stb. mezőgazdasági gépek
gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer”
karikahajós és központi orsós

varrógépeit

előnyös fizetési
feltételek mellett.

ENGEL ISTVÁN

könyvnyomdája **LOSONCON** Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdászati
szakmába vágó munkát modern
és szakszerű kivitelben, jutányos
árak mellett.

Telefon
155

Telefon
155